

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197 (6725)
Год изд. 31-й

4

ОКТАБРЯ 1961 г.
СРЕДА

Цена
2 коп.

НОВОСТИ, СООБЩЕНИЯ, ХРОНИКА...

На ударной комсомольской

Хороший подарок

За час до начала рабочего дня, в субботу, 30 сентября, бригада Василия Дудина собралась на своем рабочем месте. В этот день ей предстояло разгрузить четыре емкости, а в обычные дни люди разгружали за один день только емкости для хранения жидкого газа. Ребята знали, что этот груз пришел спецпоездом и что нельзя допустить простой платформ, потому что спецпоезд должен доставить остальные емкости.

Василий Дудин спросил членов бригады: «Справимся или, или нужна помощь?»

Справимся!
Первая емкость была разгружена успешно. Разгрузку второй и третьей затаили на три часа по вине строителей: не было электроэнергии. Они отключили ее, не согласовав с нами.

приступила к разгрузке последней емкости. Ребята поработали на совесть. Видели бы вы, с какой энергией и вдохновением работали Вася Шилин, Калин Кожемякин, Иван Накоряков, Виктор Лопатин. Да что и говорить — все девятнадцать человек показали, на что они способны в эти напряженные предсезонные дни.

Ярко светили прожекторы. Монтажники собрали свой инструмент. Возбужденные прошедшим днем, они сидели на машине и весело перебрасывались.

— Дали сегодня! Теперь можно спокойно отдыхать!

Видно было, что бригада осталась довольной — она сдержала свое слово. Это хороший подарок предстоящему съезду.

А. ДЕВЯТКИН.

График — закон

ПО ДИРЕКТИВНОМУ графику окончания строительно-монтажных работ пускового минимума цеха непрерывной прокатки труб, утвержденного 20 сентября совнархозом, предусмотрено вести параллельно строительные и монтажные работы для насосной станции № 1 сети оборотного цикла.

На этом участке сегодня график срывается и только потому, что стройуправление № 1 еще не сделало фундаменты под насосы. А ведь на установку оборудования участка сантехмонтажа требуется 14—15 дней, тогда как работы на этом участке должны быть закончены 10 октября.

Футеровка секционной печи скоростного нагрева заготовок должна быть закончена к 5 октября. Этот срок сорван. Во-первых, свердловское управление «Союзтеплогострой» несвоевременно направило квалифицированных огнеупорщиков дополнительно. Во-вторых, УКС Новотрубного завода до сих пор не выдало участку пластифицированный мертиль для приготовления раствора кладки огнеупоров, хотя заявку на этот материал участок «Союзтеплогострой» дал месяц назад.

Тормозит футеровочные работы и участок «Востокметаллургомонтаж». Три дымопровода смонтированы, а чтобы сделать их футеровку, нужны леса. Сегодня они сделаны, но вести с них работы нельзя, так как они не приспособлены для этих работ. Руководителям стройуправления № 1 тт. Маслову и Павленко, УКСа Новотрубного завода — тов. Шиневу и участка «Востокметаллургомонтаж» тов. Кузнецову необходимо срочно принять меры с тем, чтобы наверстать упущенное время.

Новое пополнение рядов

Рабочие и работницы баллонного цеха Новотрубного завода горячо соревнуются за достойную встречу XXII съезда КПСС. Токар механической мастерской Нина Кротова и сменный инструментальщик Тамара Колмакова из бригады тов. Лопатина взяли на себя повышенные обязательства. Они решили к открытию съезда добиться звания ударников коммунистического труда.

Свои обязательства они выполняют с честью. На днях завком профсоюза присвоил Кротовой и Колмаковой звания ударников коммунистического труда.

Ю. КОЛЕСНИКОВ.

ГОРЯТ ОГНИ СТРОЕК

Строительная площадка в Корабельной роще оштетнилась лесом башенных кранов. Полным ходом идет закладка фундаментов. Трудятся четыре бригады — одна из них комсомольско-молодежная и я Ивана Алимова. Хлопцы все один к одному, некоторые недавно вернулись из армии.

После работы экскаватора бригада довела котлован до твердого грунта, а сейчас укладывает бетонную смесь, уплотняет ее вибратором.

— На первый взгляд все это просто, — говорит начальник участка № 1 строительного управления № 4 Алексей Григорьевич Палтусов. — На деле же далеко не так. Бетонирование и вибрацию надо вести умело, чтобы смесь уложилась без пустот. Ведь крепость фундаментов — для нас прежде всего.

Ударным трудом наполнены будни рабочих участков. Каждый день у них отмечается новыми успехами. Проект Программы партии нашел у этих простых людей самый глубокий отклик. Ведь жилье нужно рабочим, строящим коммунизм. Поэтому они стремятся не потерять ни одного часа.

На сооружении фундаментов трудится около семидесяти человек. Вот в вечерней смене в одном котловане работает бригада Матрены Ивановны Силовой. Натруженные руки женщин умело делают свое дело. Фундамент — весьма сложное сооружение. Тут нужны и практика и знания. От души рада Матрена Ивановна, что члены ее бригады Зина Романова, Антонина Соколова и другие имеют семилетнее образование.

— Здесь нужны люди грамотные, — замечает Силова. — Тогда успехов у нас будет еще больше.

К работающим подходит мастер Федор Алексеевич Серов. Он невысокого роста, широкоплечий с еле заметной про-

седью в волосах, с большими рабочими руками.

— Сейчас нулевой цикл будем доводить по-новому, только до уровня пола подвалов. Надо спешить. Скоро наступит холода и тогда бетонировать фундаменты будет куда труднее, — говорит он. — А ведь до конца года нужно сдать девять домов на 420 квартир.

Интересна судьба этого человека. Большая жизнь прожита им. Семнадцать лет в армии, участник Отечественной войны с самого ее начала и до конца. После демобилизации майор-коммунист Серов пошел трудиться рядовым рабочим на стройку, а в этом году окончил строительный техникум.

На площадке уже смонтирован пятиэтажный крупнопанельный дом. Еще два вот-вот будут готовы. Работы ведутся круглые сутки. Далеко видны ночью огни новостроек. Это наши строители неутомимо стоят на вахте в честь XXII съезда КПСС.

Д. ИЛЬИНСКИЙ.



ТОВАРИЩУ
ОТТО ВИЛЬГЕЛЬМОВИЧУ
КУУСИНЕНУ

Центральный комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров

С ФОТОАППАРАТОМ
ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ров СССР горячо приветствуют Вас, верного ученика великого Ленина, видного деятеля Коммунистической партии Советского Союза и международного коммунистического движения в день Вашего восьмидесятилетия. Вся свою сознательную жизнь Вы посвятили борьбе за дело рабочего класса против гнета помещиков и капиталистов, на всех постах партийной и государственной деятельности Вы беззаветно отдавали и отдаете все силы, знания и большой жизненный опыт делу великого коммунизма. От всего сердца желаем Вам, дорогой друг и товарищ Отто Вильгельмович, долгих лет, здоровья и плодотворной деятельности на благо трудящихся ЗА РУБЕЖОМ

Проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза продолжает оставаться главным событием международной жизни. Особенно горячо обсуждают новую Программу Коммунистической

*Среди маяков
нашего города

*Полезный труд
и хороший отдых

*Лучшие вступают
в комсомол

партии Советского Союза в социалистических странах. Эта Программа, пишет китайский учитель из Тяньцзиня, является конкретным воплощением учения марксизма-ленинизма о коммунизме. Коммунизм — самое счастливое общество в истории человечества, это самая прекрасная мечта народов всей земли, и он будет осуществлен впервые в Советском Союзе.

≈ РАБАТ. Газета Аль-Алям в передовой статье, посвященной завершению вывода французских войск из Марокко, пишет: «Окончилась ненавистная эра оккупации, которая длилась больше половины столетия. Народ освободился от унижительного положения, в котором он находился, когда французские солдаты прогуливались по улицам марокканских городов и грохот французских пушек звучал в груди каждого марокканца». «Теперь, пишет газета, мы требуем быстрой ликвидации американских военных баз в Марокко. Пока они не эвакуированы, угроза оккупации Марокко сохраняется». (ТАСС. 3 октября).

Мартены ждут металлолом

С 16 ПО 23 СЕНТЯБРЯ в нашей области прошли субботники по сбору металлического лома. В нашем городе в этом мероприятии участвовало 14.072 человека. Первоуральцы собрали 1.333 тонны вторичного сырья.

Особенно активно прошли субботники на Старотрубном заводе (участвовало 950 человек и собрано 150 тонн), заводе сантехмонтажных изделий (участвовало 462 человека и собрано 86 тонн), Динасовом (участвовало 636 человек и собрано 57 тонн), Хромпиковом (участвовало 430 человек и собрано 44 тонны). В тресте «Уралтяжтрубстрой» 790 человек собрали 110 тонн металлолома.

Надо отметить, что на предприятиях хорошо поработали комсомольцы. Они собрали значительную часть лома. Не отстали от своих старших братьев и пионеры. Вместе с учащимися они буквально обходили все «тайники» и «закоулки» города. Много ценного сырья собрали учащиеся школ №№ 2, 16, 25 и 32. Особенно организованно прошли субботники в школе № 4. Там собрано более десяти тонн лома, из которых большая часть сдана на площадку «Вторчермет».

Но, к сожалению, нашлись у нас и такие коллективы, которые остались в стороне от столь важного мероприятия. В первую очередь это относится к работникам хлебокомбината. В дни субботников они не собрали ни одного килограмма вторичного сырья.

На ряде предприятий все еще много остается валяющегося сырья. В частности, большими «запасами» его располагает Новотрубный завод, заводы сантехмонтажных изделий, кирпичный и ЖБИК. Много можно собрать лома и на строительных площадках треста «Уралтяжтрубстрой».

Теперь задача руководителей предприятий состоит в том, чтобы весь собранный за время субботников металлолом сдать на площадки «Вторчермета», продолжать и дальше выявление и сбор лома.

Д. НИКИФОРОВ.

На субботнике

Раннее утро было ясным, солнечным. Около заводу управления собралась большая группа рабочих. Сегодня, 30 сентября, субботник по оказанию помощи труженикам села. Подошли автобусы и вот уже земелькали за их окнами деревья, разукрашенные осенью.

Вскоре рабочие Новотрубного завода приехали в Ново-Алексеевку. Перекурили, и принялись за дело. Часть людей перебирала картофель, другая убирала с поля выкорчеванные пни, третья занималась уборкой овощей. Дело спорилось. Каждый стремился попасть на «узкую» пленку. Цеховой фотограф «запечатлевал» лучших.

Задымил костер. Ох, и вкусна печеная картошка! Активными участниками субботников являются работники второго цеха тов. Хафизуллин, вальцовщики тт. Баранов и Вычужанин, подручный вальцовщика тов. Гизатуллин.

Мы помогли совхозу и в то же время неплохо провели время — ведь работа на свежем воздухе полезна для здоровья. Хотелось бы только пожелать руководителям отделения, чтобы они лучше организовали труд рабочих: здесь было не все в порядке.

В. НАБИУЛЛИН, Ю. ЧЕРНАВИН —
рабочие.

Роль родителей в воспитании детей

Ребенок не воспитывается сам по себе, его воспитывают взрослые и прежде всего родители. И эту простую истину приходится иногда даже разъяснять отцу и матери.

Случается слышать от родителей, что поведение ребенка зависит от характера, с которым он якобы рождается. Это в корне неправильно. На самом деле его характер, поведение, привычки, отношение к взрослым — все зависит от воспитания, а не от каких-то наследственных, врожденных черт.

Главными воспитателями ребенка являются родители. Они ближе всех к своим детям, и при правильных взаимоотношениях ребенок больше доверяет отцу, матери, легче прощает им обиды. Но близость родителей должна быть абсолютно одинаковой по отношению и к малень-

лучше, еще производительнее, он поступил на учебу в вечерний металлургический техникум. Являясь председателем цехкома и дружинником, т. Махнев активно участвует и в общественной жизни. Ему заслуженно присвоено звание ударника коммунистического труда.

Свое умение добиваться высоких показателей в труде он систематически передает другим. Только в текущем году он обучил вторым профессиям 17 молодых рабочих.

Примеров об авангардной роли коммунистов на производстве, постоянной их учебы, активного участия в общественной жизни и достойного поведения в быту можно приводить очень и очень много.

Особенно высокая трудовая и политическая активность среди трудящихся наблюдается сейчас в предсезонские дни. Вдохновителями и организаторами масс на выполнение социалистических обязательств являются коммунисты. Вот и хотелось, чтобы на страницах городской газеты помещались материалы о славных делах членов и кандидатов в члены КПСС.

П. ШАТЫЛО,
зам. заведующего
орготделом ГК КПСС.

кому, и к старшему. Отец и мать должны дорожить этой близостью, укреплять ее правильными взаимоотношениями.

Хорошим примером для детей являются отношения взрослых друг к другу в семье. Проявляются они в совместном труде, взаимопомощи и взаимном уважении, в теплоте и задушевности, в искренности, в подлинности, а не в мнимой заботе о престарелых.

В некоторых семьях отец является единственным работником, и мать старается сделать так, чтобы он смог дома хорошо отдохнуть, привлекая к этому и детей. Так забота малыша об отце может выразиться в том, что он без лишних напоминаний подаст ему комнатные туфли. Ведь в конце концов важен тот факт, что четырех-пятилетний мальчуган и девочка будут выполнять определенную обязанность в семье. Внимание к отцу со стороны более старших детей может выразиться в том, что они подадут ему обед, посидят вместе, расскажут свои новости. В свою очередь и отец должен не забывать поделиться с домашними своими делами на работе, рассказать, что нового он узнал за день.

Но и отец, если нужна его помощь, ни в коем случае не должен уклоняться от домашней работы, не говорить: «Потом сделаю» или «Сама сделай». От таких слов расхолаживаются и дети, становятся неисполнительными, неаккуратными.

Внимательный муж и отец всегда найдет время помочь по хозяйству, поиграть с детьми. И это самый хороший пример для малышей.

К сожалению, встречаются и еще довольно часто факты, когда мужчины считают воспитание детей чисто женским делом. По этому не обращают никакого внимания на поведение ребят, на их отношение к матери.

Мария Ивановна очень трудолюбивая женщина. Она очень много делает для своих детей. Однажды вместе с 14-летним сыном Гришей смотрела у знакомых по телевизору кино «Прежевальский». Женщину покорила природа, ее богатство и она с восхищением воскликнула: «Как хорошо! Вот бы мне побывать в такой экспедиции!»

— Это тебе-то с твоей поварешкой? — высокомерно заявил Гриша.

Почему Гриша так грубо заявил матери? Да потому, что со стороны отца нет достаточного уважения к домашним делам жены.

Правильно, когда в семье вся работа распределена. Дошкольник должен самостоятельно обслуживать себя: одеваться, заправлять кровать, следить за своими вещами. И дома он может выполнять посильную работу.

Если родители по-настоящему заботятся о престарелых, проявляют к ним повседневное внимание, а не от случая к случаю и такого же отношения требуют от детей, то у них воспитывается уважение к старости, появляется привычка оказывать помощь бабушке или деду. Если отец и мать в семье не проявляют заботы друг о друге, это отрицательно сказывается и на отношении детей между собой.

Когда в семье нет согласия, господствуют ссоры, пьянки, все это вредно отражается на формировании характера ребенка, на его мировоззрении. Дурные привычки, укоренившиеся в семье, разлагают детей, ведут к тому, что дети перестают уважать родителей, попададут под вредное влияние улицы.

Без авторитета родителей в семье немислимо приучить детей к послушанию, дисциплине. Авторитет в семье создается личным примером. Хорошие качества, которые стремятся родители привить сыну или дочери, будут прочными в том случае, если дети их видят и у взрослых. Мать и отец требуют искренности, правдивости, трудолюбия, опрятности, а сами в присутствии ребят лгут. Конечно, это дурной пример.

Нельзя укреплять свой авторитет задариванием детей, всевозможными побрякушками, обещаниями. Отец или мать стремятся выполнить все прихоти ребенка, боясь, что он не будет их любить и слушать.

У родителей должны быть едины требования к детям. Однако часто случается наблюдать, когда отец запрещает сыну брать часы, а мать разрешает. В другой раз ребенок вообще не считается ни с кем, а делает все и берет все, что ему нравится.

Велика роль родителей в воспитании детей. И чтобы дети правильно воспитывались, были настоящими гражданами своей Отчизны, родители должны всегда и во всем быть для них примером, должны следить за собой и своим поведением при любых обстоятельствах.

Е. ТЕРЕХИНА,
воспитатель детского сада № 1.



КАЛИНИНСКАЯ область. В Конаковском районе сооружается одна из крупнейших в мире тепловая электростанция мощностью в 2.800.000 киловатт. Уникальные котлы Конаковской ГРЭС достигнут про-

изводительности пара в 2.500 тонн в час.

На снимке: выемка грунта из котлована под фундамент главного корпуса Конаковской ГРЭС.

Фото Н. Чамова.

Пример коммуниста ВДОХНОВИТЕЛИ И ОРГАНИЗАТОРЫ МАСС

В огромнейшей работе, которую проводит партия среди масс, исключительно большую роль играет личный пример коммунистов, их самоотверженная борьба за утверждение нового, прогрессивного в труде, в быту и всей нашей жизни. Партия всегда придавала и придает большое значение подъему авангардной роли коммунистов на всех участках коммунистического строительства.

С новой силой это требование выражено в проектах Программы и Устава КПСС. «Коммунист обязан, — говорится в проекте Программы, — всем своим поведением на производстве, в общественной и личной жизни показывать высокие образцы борьбы за развитие и упрочение коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали».

Эти строки не могут не вызвать чувство гордости за партию, которая ставит перед своими членами такие благородные требования. Вместе с этим они обязывают каждого коммуниста никогда не забывать, что он призван всегда и везде быть достойным представителем ленинской партии, носителем и активным проводником в жизнь ее величественных идей.

В городской партийной организации в настоящее время на учете состоит 4230 коммунистов. Подавляющее большинство из них работает на заводах, фабриках, в совхозах, на строительстве и транспорте.

И в том, что трудящиеся города завоевали первенство в соревновании с другими городами области и с немалыми успехами идут к XXII съезду КПСС, большая заслуга в первую очередь коммунистов.

Ведь все передовое, прогрессивное, что рождается и развивается на наших предприятиях, связано с творческой инициативой коммунистов, их самоотверженным трудом и заботой о выполнении государственных планов. Коммунисты возглавляют тысячи бригад и сотни цехов и участков, которые борются или уже добились присвоения звания коллективов коммунистического труда.

Не успокаиваться на достигнутом, всегда идти вперед и

брать новые рубежи — таким девизом постоянно руководствуются многие коммунисты и беспартийные труженики нашего города. Проект Программы партии воспринимается ими как руководство к действию.

На Новотрубном заводе бригады Коммунистического труда В. Н. Кузовлева и Б. Г. Фригина объявили, что моральный кодекс строителя коммунизма становится законом их жизни. Это патристическое начинание повседневно находит своих последователей.

Совершенно не случайным является и тот факт, что среди маяков нашего города, тех, кто признан победителем в предсезонском соревновании занесен в городскую Книгу трудовой славы, первыми стоят имена коммунистов: старшего вальцовщика цеха № 5 Новотрубного завода Г. А. Напалюка, бригадира стана аргоно-дуговой сварки труб на Старотрубном заводе Б. М. Яковлева, старшего плавщика цеха № 3 Хромпикового завода П. Д. Аладина, бригадира плотников СУ № 1 треста УТТС В. А. Русецкого, машинистов паровозов депо Кузино Б. Е. Молчанова и В. И. Саламатова и машиниста экскаватора рудоуправления И. И. Целищева.

Под руководством партийной организации внес серьезнейший вклад в борьбу первоуральцев за достойную встречу партийного съезда славный коллектив Хромпикового завода. За высокопроизводительный труд заводу вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома горсовета. И опять-таки самых высоких показателей на этом заводе в предсезонском соревновании добились коллективы, где руководителями являются коммунисты К. С. Заостровных, Д. И. Кропотин, В. Л. Устюгов, С. Лутфулин и многие другие.

Своими достижениями и опытом работы коммунисты всегда делятся с товарищами по труду. Так, например, в механическом цехе Старотрубного завода газосварщик работает член КПСС Е. Д. Махнев. За 18 лет работы на заводе Евгений Дмитриевич накопил богатый опыт. Однако достигнутое для него не предел. Чтобы трудиться еще

Комитетчики не в курсе...

Комсомольцы и молодежь рудоуправления, идя навстречу XXII съезду партии, воодушевленные ее Программой, прилагают все силы на досрочное выполнение годового задания. На руднике живут и работают сотни трудящихся, взявших обязательства бороться за высокое звание ударников и членов бригад коммунистического труда. Только за этот год присвоено почетное звание 130 рабочим, в том числе тридцати восьмью комсомольцам. В ряды разведчиков будущего влилась и комсомольско-молодежная смена на дробильно-обогадательной фабрике. Об этом говорил в своем отчетном докладе А. Чурашов, — секретарь комсомольской организации Магнитки.

Комсомольская организация осуществляет шефство над внедрением новой техники. Силами комсомольцев и молодежи горного цеха успешно смонтирован 100-кубовый компрессор, очень необходимый руднику. Собрано и сдано более восьмидесяти тонн металлолома, отработано на благоустройстве две тысячи человеко-часов.

Первым в обсуждении доклада на отчетно-перевыборном собрании выступил Геннадий Крашенинников. Он остановился на том, что очень мало было сказа-

но в докладе о работе членов комитета, о том, как работали секторы. Комитет комсомола, организуя соревнование за звание ударников коммунистического труда, не добился его действительности. Сейчас особый упор необходимо делать на учебу. В прошлом году бросило школу десять комсомольцев, да и в политсети не все было гладко. Новому составу комитета надо не допускать подобного в этом учебном году.

Да, работали члены комитета из рук вон плохо. По сути дела весь «воз вез» на себе секретарь комсомольской организации. Взять, к примеру, производственный сектор. Чем занимался член комитета, ответственный за этот сектор Геннадий Сбродов? Оказывается, чем заниматься он не знал. И на протяжении половины года ответственный за производственный сектор... проверял рационализаторские предложения.

Другой член комитета В. Первалов рассказывал собранию о том, что в начале года были выданы на руднике контрольно-комсомольские посты. Но дальше этого дело не пошло. Рейдовая бригада тоже «не привилась». Хотели как-то провести рейд. Три раза собирались, так и не собрались.

Очень низка явка и активность

комсомольцев. Дисциплина комсомольская хромает на обе ноги. В пример этому можно поставить актив рудоуправления. За целый год здесь не проведено ни одного полноценного заседания комитета.

— Помню, собрались мы однажды, — говорит член комитета Барташ, — на заседание обсуждать отчет о спортивной работе. А на комитет пришли только два человека. Какой тут может быть разговор, какое обсуждение? Если уж такое позволяют активисты, то что же спрашивать с рядовых комсомольцев?

Бурно прошло собрание. В заключение комсомольцы приняли постановление, где записали: «Считать главной задачей комсомольской организации рудника вовлечение всех юношей и девушек в активную борьбу за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, за досрочное выполнение годового плана, организацию массового движения молодежи за овладение техникой и высокопроизводительное ее использование. Каждому комсомольцу — среднее и средне-техническое образование. Комсомолец должен в своей жизни поставить требования морального кодекса строителя коммунизма».

Л. СЕРЕБРЯКОВА.

К СЪЕЗДУ ПАРТИИ—ПЕРВЫЕ МЕТРЫ ТРУБ!



Рассказывает: ТЕБЕ, ПАРТИЯ, НАШИ ПОДАРКИ!

Это доблесть, это геройство!

10 тысяч рублей прибыли

В предсъездовских обязательствах бригада Б. Пестова решила закончить укладку мозаичных полов в горячей части цеха на площади 10 тысяч квадратных метров к 5 октября. Сегодня бригада рапортует о досрочном выполнении взятого обязательства. Достижута замечательная победа.

В эти напряженные предпосыльные дни, когда в устройстве керамических полов по энергетическим объектам образовался прорыв, бригада Б. Пестова взяла дополнительные обязательства: освоить профессию плиточников и уложить керамические полы в машзале № 2, пунктах

станции управлений №№ 3, 4 и 6. Новая профессия далась не сразу. Многие еще не знали, с чего начать. В первый и второй дни норма не выполнялась, страдало и качество. Теперь звенья плиточников, возглавляемые А. Курбатовских и П. Чик, добились дневной выработки на 115 процентов.

Бригада берется выполнить плиточные полы и по ПСУ №№ 8, 9, 10 и 11 в холодной части цеха. Есть все основания считать, что бригада с честью справится с новыми обязательствами.

Н. КОРОТЧЕНКО,
прораб участка спецработ.

В проекте Программы Коммунистической партии сказано, что наше поколение будет жить при коммунизме. Вдумаясь в эти величественные слова и хочется работать так, чтобы быстрее приблизить новую прекрасную жизнь, которую предвидел великий Ленин.

Встречая XXII съезд партии, коллектив участка «Уралэлектромонтаж» встал на ударный месячник, взяв повышенные обязательства: сдавать объекты на «отлично», в крайнем случае — на «хорошо». Из 22 актов на сданные районы в горячей части цеха 19 принято на «отлично». Большая заслуга в этом всех

тружеников, особенно электромонтажников бригад И. Исмагилова, В. Смирнова, С. Кобзева, В. Кононова, Н. Терещенко и других.

С начала года подано 30 рационализаторских предложений, внедрение в производство которых сэкономило 10 тысяч рублей. Лучшие рационализаторы И. Исмагилов и Н. Терещенко были премированы Министерством строительства РСФСР.

Монтажники нашего участка не считаются ни с чем, чтобы встретить съезд партии еще лучшими делами.

Г. КОБЛЯКОВА,
монтажница.

Передовую молодежь — в комсомол

Комсомольский билет вручается каменщику А. Ивлеву, члену бригады, борющейся за звание коммунистической. — объявил секретарь комитета комсомола греста «Уралэлектромонтаж» Л. Щербаков.

К столу президиума, волнуясь под взглядами сотен присутствующих, подходит невысокого роста коренастый паренек. В левой руке его зажата фуражка. Вот он берет из рук Л. Щербакова пурпурного цвета книжечку с бесконечно дорогим силуэтом В. И. Ленина.

Получая комсомольский билет, я заверяю, что не пожалю своих сил, чтобы приблизить коммунизм, — говорит Алексей.

Более трех лет работает А. Ивлев на стройке. Доля труда его умелых рук заложена в строительство цехов «В-4» и «В-5». На стройке стана «102» он выполняет любую работу: ведет кладку, монтирует тоннели из сборного железобетона, бетонирует. Бригада М. Тузова, в которой трудится Алексей, ежедневно выполняет норму на 140 процентов. Сейчас, когда весь народ готовится достойно встретить XXII съезд нашей партии, на котором будет принята Программа Коммунистической партии, он вступил в члены ленинского комсомола.

Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма, — написал А. Ивлев в своем заявлении.

В это знаменательное время, когда до съезда партии остались считанные дни, много молодежи вступает в комсомол. Только за полторы недели на стройке принято 18 человек. В торжественной обстановке комсомольские билеты вручены молодым передовикам П. Головину, А. Суминой, Е. Козыреву. Тяга молодежи в комсомол понятна, ведь это — резерв партии, строящий светлое будущее человечества — коммунизм.

А. ЛУЖКОВ.

НА УДАРНОМ МЕСЯЧНИКЕ РАБОТАТЬ ТАК, КАК БРИГАДЫ МОЗАИЧНИКОВ Б. ПЕСТОВА, МОНТАЖНИКОВ В. МИНИНА, В. СМИРНОВА, В. КОНОНОВА, Н. ТЕРЕЩЕНКО, С. КОБЗЕВА, ПЛОТНИКОВ В. СУББОТИНА!

ДВА слова «Ударная комсомольская» уже задевают в душе человека какую-то струнку. Будучи у себя на работе, в оранжерее, я представлял а стройку веселой, такой, где люди работают с песнями, смехом и шутками. Молодежь не пугает ни мороз, ни ветер, ни дождь, ни снег. Мне казалось, что тут людей не следует понукать, все берется за любую работу с охотой, рвением.

Когда пришла на стройку — радужные представления о ней рассеялись. Взять хотя бы такой факт. Кто-то взял лопаты. Пришлось весь инструмент после работы закрывать в ящик. И вот однажды приходят люди на работу и что же видят? Ящик открыт, инструмента нет. Казалось бы, это мелочь. Но мелочь ли это на самом деле? Нет и еще раз нет. С чего начинаются всякие грязные дела? С мелочей. Сегодня начинается с лопаты. Завтра ты украдешь рабочее время, послезавтра ты на халтурку сдашь работу, а дальше совершишь прогул. Потом свяжешься с товарищами легкого поведения, пьянка и... преступление.

А началось с лопаты!

Главное, что возмущает, так это совершенно спокойное отношение мастеров и прорабов. Спрашиваю: «У нас ночью открывали ящик. Украли лопаты. Что делать?». Слышу ответ:

— Это вторая смена. Пока идите на работу. Вечером составим акт, получите новый инструмент.

Но, как вы, товарищи, не поймете, не то жалко, что пропала

Ваш корреспондент обратился к М. Кошману, группкомсору бригады плиточников В. Субботина, с просьбой рассказать об успехах комсомольско-молодежного коллектива в предсъездовской вахте. Вот что он рассказывает:

— В числе строителей стана «102» трудятся наши ребята. На протяжении всего времени коллектив бригады всегда перевы-

полнял месячные задания на 30—50 процентов, в соревнованиях занимал первые места. Плотники гордятся тем, что именно они своими руками сделали половину опалубочных работ в горячей части цеха. Веря в прекрасное будущее и уверенность в достижении своих целей — основа наших успе-

хов. Понимая, какое огромное значение имеют в строительстве знания, большинство из бригады повышает свой общеобразовательный уровень. В школах рабочей молодежи и техникумах хорошо учатся и отлично работают А. Попов, Г. Гунько, П. Ергин, А. Ляхов.

Можно с уверенностью сказать, что бригада выполнит в срок все возложенные на нее работы, сделает все для своевременного пуска стана «102». Этому порука — быстрота и качество работ в шламовой яме, где мы работаем в настоящее время. Вот наш скромный подарок съезду.

БЫСТРОТА И КАЧЕСТВО

Не в бровь, а в глаз В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ

лопата, а то обидно, что ее именно украли. И это на ударной комсомольской стройке! Стыд, позор.

Нет у нас еще чуткого отношения к товарищу. Мало заботы о коллективе. Есть еще такие, что стараются увильнуть от работы. В бригаде людей много, авось, не заметит бригадир. Пусть другие работают, все равно все делится на всех поровну.

А бывает и так: пока около бригады мастер ходит да поглядывает, все работают, да так усердно, что любой позавидует, только мастер отошел — сели. Разве это хорошо? По-моему, нет. Сейчас, когда на строительстве стана «102» идут напряженные предпосыльные дни, надо работать каждому не покладая рук.

Однажды я спросила у девчат из других бригад: «Сколько вы отдыхаете в течение рабочего дня?». «А у нас каждый час перерыв». «И подолгу?». «А когда как: по 20 минут и больше».

Спрашивается: сколько времени они работают? Может полсмены, а может немногим больше. Так с чего же вы, бригадиры, деньги-то спрашиваете? В то время, когда мастер наряды закрывает, вы без зазрения совести, даже не покраснев нисколько, смотрите в глаза мастеру и просите, чтобы вам закрывали наряды по 3 рубля.

Есть небольшой упрек к мастерам: «Не закрывайте наряды одними большими объемами работ. Не упускайте мелочи. На мелкую, казалось бы, работу затрачены время и энергия, а это, порой, забывается. Было бы гораздо выгоднее для всех, если бы наряды закрывали на каждого человека в отдельности. В первых, лентяям будет не покладно, каждый будет стараться сделать больше, а в конце смены бригадир запишет кто сколько

сделал. Наряды можно писать бригадиру, а мастер должен следить за качеством и количеством выполненной работы.

Необходимо упомянуть и о прогульщиках. Равнодушно относятся администрация стройки к прогульщикам. А по-моему, это тоже недопустимо на стройке и вообще на производстве. Некоторые так обнаглели, что когда спросишь, почему прогуляла, она смотрит тебе в глаза и так нагло бросит в ответ, что уши вянут. А когда ее прижмешь хорошенько, начинает объяснять, что до зарезу надо было остаться дома.

— Так надо было заявление написать.

— А ведь и так ничего не будет, — отвечает прогульщица.

Теперь уже свыклись с мыслью, что после первого прогула ничего не скажут. После двух-трех — осторожно намекают, что прогуливать нехорошо, после пяти прогулов — выговор, дальше — строгий выговор, потом с предупреждением, и так бесконечно. А прогульщик ходит спокойненько, что аж за душу задевает. За ними тянутся другие, им подражают, их, как кажется, даже уважают и в какой-то степени считают «героями».

И их не увольняют. И не перевоспитывают. Наоборот, они, находясь в бригаде, сбивают честных людей с истинного пути. Строже, строже и еще раз строже надо быть с прогульщиками.

— Ребята! Молодежь! Не допускайте прогулов! Не давайте прогуливать другим! Клеймите

их позором! Таких, кто понимает всю важность ударной работы, кто относится к ней со всей ответственностью, — таких большинство, но они почему-то умалчивают о недостатках, равнодушно смотрят на окружающее. Разве это допустимо? Люди идут к коммунизму. Думают о хорошем будущем счастье. Так не надо забывать и того, что счастье само не приходит. Его надо строить. На стройке множество людей совершенно с различными характерами. Но этих людей надо подчинить одной цели. Одному стремлению — строительству счастья.

Особенно сейчас, когда между народной обстановкой напряжена и накалена до предела, мы должны быть сплочены, должны быть уверены в своем друге, должны чувствовать ответственность за своего товарища, только тогда у нас откроются глаза, и мы увидим всю нашу мощь и силу! Только тогда мы познаем всю радость труда. Будем видеть прелесть и ощущать поэзию жизни.

А. КОРОТОВСКИХ,
бригадир СУ-2.

ОТ РЕДКОЛЛЕГИИ:

ЧИТАЯ эти взволнованные строки, вместе с автором возмущаясь до бесконечности. Горькая правда: мастера и прорабы не занимаются воспитательной работой среди строителей. Отсюда и воровство инструмента, прогулы и проявление хулиганства на производстве, ло-

(Окончание на 4 стр.)

Зеленую улицу—прокрутке оборудования! Печи скоростного нагрева, газопроводу, станции пропан-бутана — высокие темпы! В сжатые сроки закончим отделочные и строительно-монтажные работы!

ПОД ЗНАМЕНОМ
МИНИНА

№ 55

4 октября
1961 г.

